Областная олимпиада. 10 класс. 1998 г.

4. В установке по забиванию свай в землю на сваю массой 2 т падает болванка копра массой 100 кг. Сила сопротивления грунта не зависит от глубины погружения сваи в землю и равна 20 кН. Первоначальная высота болванки над сваей 10 м. Считая удар болванки о сваю абсолютно неупругим, а разгон копра происходящим только под действием силы тяжести (без начальной скорости) все время с одной и той же высоты над уровнем земли, определить длину сваи. Известно, что ее полностью забивают в землю за 100 ударов.

Скорость сваи сразу после удара v найдем из закона сохранения импульса
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, где vo – скорость копра перед ударом 
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Считая глубину погружения за один удар малой, получим
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или 
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где 
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 – высота над уровнем сваи после k ударов. 
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. После N = 100 ударов 
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, отсюда 
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